
ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ 1ου ΓΤΜΝΑΙΟΤ ΑΡΓΤΡΟΤΠΟΛΗ 

Α. ΟΡΓΑΝΩΗ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ – ΧΟΛΙΚΕ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ 

1. Εγγραφζσ: Η εγγραφι των μακθτϊν για το επόμενο ςχολικό ζτοσ γίνεται και ολοκλθρϊνεται με τθν υπογραφι από τον 

κθδεμόνα τθσ καρτζλασ του μακθτι. Η εγγραφι των μακθτϊν τθσ Α’ τάξθσ γίνεται αυτεπάγγελτα με τθν αποςτολι των 

απολυτθρίων από τα δθμοτικά αρμοδιότθτασ του ςχολείου μασ. Για τθν εγγραφι των μακθτϊν τθσ Α’ τάξθσ απαιτείται άμεςα 

θ ςυμπλιρωςθ τθσ καρτζλασ με τα ςτοιχεία του μακθτι ςτο Σχολείο μασ από το Κθδεμόνα.  

2. Ζναρξθ - Λιξθ μακθμάτων: Η ζναρξθ και θ λιξθ των μακθμάτων γίνεται ςφμφωνα με το ςχετικό Ρροεδρικό Διάταγμα που 

εκδίδεται κάκε  χρόνο από το Υπουργείο Ραιδείασ. Το διδακτικό ζτοσ διαρκεί από τθν 1θ Σεπτεμβρίου ωσ τισ 30 Ιουνίου , ενϊ 

τα μακιματα αρχίηουν ςυνικωσ ςτισ 11 Σεπτεμβρίου και λιγουν ςτο τζλοσ Μαΐου.  

3. Ωράριο λειτουργίασ : Το Γυμνάςιο λειτουργεί, από φζτοσ,  τισ 5 εργάςιμεσ θμζρεσ τθσ εβδομάδασ και για 32 διδακτικζσ 

ϊρεσ τθν εβδομάδα, από 8:15’ ζωσ 14:00. Οι θμζρεσ των αργιϊν κακϊσ και τυχόν διαφοροποιιςεισ του κακθμερινοφ ωραρίου 

γνωςτοποιοφνται εγκαίρωσ ςτουσ Γονείσ και τουσ μακθτζσ από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου.  

4. Σχολικό πρόγραμμα:  Το πρόγραμμα μακθμάτων του Γυμναςίου περιλαμβάνει όςα προβλζπει το αναλυτικό πρόγραμμα του 

Υπουργείου Ραιδείασ και είναι ενιςχυμζνο με επιπλζον εκπαιδευτικζσ δραςτθριότθτεσ και ςφγχρονα κζματα παιδείασ.  Ο 

προγραμματιςμόσ και θ οργάνωςθ όλου του Σχολικοφ Ρρογράμματοσ και ειδικότερα τθσ διδακτζασ φλθσ γίνεται με βάςθ τισ 

απαιτιςεισ των καιρϊν για άρτια παιδεία και εκπαίδευςθ. Η μετάδοςθ των γνϊςεων γίνεται ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ 

διδακτικζσ μεκόδουσ με ζνα πλοφςιο υποςτθρικτικό υλικό, από εγχειρίδια, φυλλάδια και ςθμειϊςεισ, και με τθ χριςθ 

πλοφςιου εποπτικό- τεχνολογικοφ υλικοφ (Ηλεκτρονικοί Υπολογιςτζσ – διακρατικοί πίνακεσ) κακϊσ και άλλων βοθκθτικϊν 

μζςων διδαςκαλίασ. Οριςμζνα μακιματα γίνονται ςε ειδικοφσ χϊρουσ (εργαςτιρια, αίκουςεσ πλθροφορικισ, τεχνολογίασ, 

καλλιτεχνικϊν, μουςικισ, ξζνων γλωςςϊν κ.α.). 

5. Ξζνεσ Γλϊςςεσ: Κάκε μακθτισ-τρια  διδάςκεται ςτο Γυμνάςιο Υποχρεωτικά δφο ξζνεσ γλϊςςεσ. Ρρϊτθ ξζνθ γλϊςςα 

(υποχρεωτικι ) είναι τα αγγλικά ενϊ θ δεφτερθ ξζνθ γλϊςςα είναι τα Γαλλικά ι τα Γερμανικά (κατ’ επιλογιν του μακθτι). 

6. Σχολικζσ δραςτθριότθτεσ : Συμπλιρωμα και απαραίτθτθ προζκταςθ και ςυνζχεια τθσ κακθμερινισ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ είναι οι εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, ο εκκλθςιαςμόσ, οι κρθςκευτικζσ- επετειακζσ –μορφωτικζσ-πολιτιςτικζσ –

ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ και θ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εκπαιδευτικά προγράμματα όπωσ  

 Ρεριβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ 

 Ρολιτιςτικά προγράμματα 

 Αγωγισ Υγείασ 

 Αγωγισ ςταδιοδρομίασ, κακϊσ και ςτα 

 Ευρωπαϊκά ι διεκνι προγράμματα  (Comenius, e-twinning, Ecomobility κλπ) 

Είναι αυτονόθτο και δεδομζνο ότι θ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ αυτζσ δραςτθριότθτεσ κεωρείται απαραίτθτθ. 

7. Εμφάνιςθ ενδυμαςία: Οι μακθτζσ Γυμναςίου κα πρζπει να ντφνονται ευπρεπϊσ και να μθν  προκαλοφν με τθν εμφάνιςι 

τουσ και είναι υποχρεωμζνοι να εφοδιάηονται εγκαίρωσ με τθν κατάλλθλθ ςτολι για τθ ςυμμετοχι τουσ ςτο μάκθμα τθσ 

γυμναςτικισ κακϊσ και τθν επίςθμθ ενδυμαςία για να ςυμμετζχουν ςε ςχολικζσ παρελάςεισ.  

 

Η ΦΟΙΣΗΗ 

1. Το ςχολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ γιατί εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ και 

οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ αγωγισ. Ο ι εκπαιδευτικοί ςκοποί που εφαρμόηονται ςτο 

Σχολείο μασ, όπωσ είναι κωδικοποιθμζνοι ςτα νομοκετιματα τθσ δθμοκρατικισ Ρολιτείασ, θ κατάρτιςθ των 

Εκπαιδευτικϊν , θ εγκυρότθτα των διδακτικϊν και παιδαγωγικϊν μεκόδων, κακϊσ και θ προςπάκεια του ςχολείου να 

ενεργοποιιςει το πλικοσ των ενδιαφερόντων, των κλίςεων και των προςδοκιϊν των μακθτϊν μασ κακιςτοφν το 

ςχολικό περιβάλλον αναντικατάςτατο παράγοντα αγωγισ. Για τθν αποτελεςματικότθτα του παράγοντα αυτοφ πρζπει θ 

ςυμμετοχι των μακθτϊν να είναι τακτικι , ενεργόσ και ςυςτθματικι.  Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν και μάλιςτα 

χωρίσ ςοβαρό λόγο, υπονομεφει  το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδό τουσ. Για όλουσ αυτοφσ τουσ λόγουσ ο 

Νόμοσ ορίηει πωσ θ φοίτθςθ των μακθτϊν είναι κακικον, δικαίωμα και υποχρζωςθ για αυτοφσ και πωσ αν ο αρικμόσ 

των απουςιϊν υπερβεί οριςμζνα όρια, τότε υπάρχουν κυρϊςεισ, οι οποίεσ μερικζσ φορζσ υποχρεϊνουν το μακθτι να 

επαναλάβει τα μακιματα τθσ ίδιασ τάξεωσ.  

2. Η απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνο, όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 

γεγονότα κ.α.) 

3.  Για κάκε διδακτικι ϊρα υπολογίηεται μια απουςία. 



4. Σε περίπτωςθ αςκζνειασ θ απουςία δθλϊνεται εγκαίρωσ από τουσ γονείσ  ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Κατά τθν 

επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο, μετά από απουςία άνω των δφο θμερϊν,  χρειάηεται ιατρικι βεβαίωςθ. Οι Γονείσ 

μποροφν να δικαιολογοφν απουςίεσ των παιδιϊν τουσ μιασ ι δφο ςυνεχόμενων θμερϊν και για (10) δζκα ςυνολικά 

θμζρεσ το ζτοσ. Αν ο μακθτισ απουςιάςει για λόγουσ υγείασ από το ςχολείο περιςςότερεσ από δφο (2) ςυνεχόμενεσ 

μζρεσ  απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ, θ οποία πιςτοποιεί το είδοσ και  τθ διάρκεια τθσ αςκζνειασ. Η δικαιολόγθςθ των 

απουςιϊν γίνεται από τουσ γονείσ οι οποίοι πρζπει να προςζρχονται ςτο ςχολείο όπου και υποβάλλουν ςχετικι αίτθςθ 

εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν επιςτροφι του μακθτι ςτο ςχολείο. Σε περίπτωςθ εκπρόκεςμθσ δικαιολόγθςθσ, οι 

απουςίεσ χαρακτθρίηονται αδικαιολόγθτεσ.  Υπάρχει ανϊτατο όριο αδικαιολογιτων απουςιϊν, το οποίο ρυκμίηει ο 

Νόμοσ και ςε καμιά περίπτωςθ δεν παραβιάηεται. Ρροςοχι: τα όρια των απουςιϊν,  ο τρόποσ δικαιολόγθςισ τουσ και ο 

χαρακτθριςμόσ τθσ φοίτθςθσ ορίηονται από ςχετικό Ρροεδρικό Διάταγμα του Υπουργείου Ραιδείασ το οποίο 

γνωςτοποιείται ςτουσ γονείσ από το ςχολείο με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Για το ςχολικό ζτοσ 2015-2016 είναι : 

ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΜΟ ΦΟΙΣΗΗ 

5. Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ και ο μακθτισ προςζρχεται ςτισ εξετάςεισ του Μαΐου-Ιουνίου όταν: 

α) Το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ 64 

β) Το ςφνολο των απουςιϊν δεν υπερβαίνει τισ 114, από τισ οποίεσ οι πάνω από τισ 64 είναι δικαιολογθμζνεσ ι 
οφείλονται ςε αςκζνεια. 

6. Στισ περιπτϊςεισ που μακθτισ υπερβαίνει τισ 114 απουςίεσ ο κθδεμόνασ κα πρζπει να ζχει ςυχνι επαφι με τον 
υπεφκυνο κακθγθτι και τθν Δ/νςθ του Σχολείου για πλιρθ ενθμζρωςθ. 

7. O κθδεμόνασ του μακθτι ευκφνεται εξολοκλιρου για τθν τακτικι παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ του παιδιοφ του. 

Οφείλει λοιπόν να βρίςκεται ςε ςυνεχι επικοινωνία και ςυνεργαςία με το Σχολείο και δικαιοφται να ζχει λεπτομερι, 

υπεφκυνθ και διαρκι ενθμζρωςθ από τθ Διεφκυνςθ και τουσ κακθγθτζσ του Σχολείου. 

8. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ Γονζασ χρειαςτεί , για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, πρζπει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ –τθν ίδια θμζρα- τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

9. Η απουςία καταχωρίηεται από τον απουςιολόγο ςτο θμεριςιο δελτίο απουςιϊν κάκε διδακτικι ϊρα και 

επιβεβαιϊνεται με τθν υπογραφι του κακθγθτι. 

10. Οι απουςιολόγοι, οι οποίοι ορίηονται από το Σχολείο, είναι υπεφκυνοι για το Βιβλίο Φλθσ και το Απουςιολόγιο, τα 

οποία είναι δθμόςια ζγγραφα, τα παραλαμβάνουν κάκε πρωί από το Γραφείο, καταχωρίηουν προςεκτικά τισ 

απουςίεσ με τισ αναγκαίεσ, αν χρειαςτεί, παρατθριςεισ. Επιςτρζφουν το Απουςιολόγιο και το Βιβλίο Φλθσ τθν 

τελευταία διδακτικι ϊρα.  

11. Σφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο των Υπουργείων Υγείασ και Ραιδείασ για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ 

Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του Σχολείου, είναι οπωςδιποτε απαραίτθτθ θ 

ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ μακθτζσ τθσ Α’ τάξεωσ του Γυμναςίου. Ρρζπει λοιπόν οι γονείσ να 

παραδϊςουν ζγκαιρα ςτο Σχολείο ςυμπλθρωμζνο το ςχετικό δελτίο. Σε διαφορετικι περίπτωςθ ο μακθτισ δεν 

μπορεί να ςυμμετάςχει ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ  και ο κακθγθτισ οφείλει να του βάλει απουςία. 

12. Απαλλαγζσ: Σφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ Εκπαιδευτικισ Νομοκεςίασ προκειμζνου να απαλλαγεί  ζνασ μακθτισ από 

το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ για λόγουσ υγείασ, πρζπει ο κθδεμόνασ  του, να υποβάλει ςτο Σχολείο, μζχρι το τζλοσ 

Σεπτεμβρίου, αίτθςθ απαλλαγισ με ςχετικι βεβαίωςθ. Για περιπτϊςεισ εκτάκτων περιςτατικϊν θ υποβολι των 

δικαιολογθτικϊν  πρζπει να γίνεται το ςυντομότερο δυνατόν. Επίςθσ για τθν απαλλαγι από κάποιο μάκθμα ι κάποιο 

είδοσ εξετάςεωσ πρζπει να τθρείται αυςτθρά θ εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

Γ. χολικθ – ζωθ – Αγωγθ προςωπικότητασ 

Ραράλλθλα  με τθν απόκτθςθ ςτακερϊν και χριςιμων γνϊςεων βαςικι αποςτολι τθσ εκπαιδευτικισ-παιδευτικισ διαδικαςίασ 

ςτο Γυμνάςιο  είναι θ γενικότερθ πνευματικι καλλιζργεια του μακθτι και θ διαμόρφωςθ του παιδιοφ ςε ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα.  Ο ςτόχοσ αυτόσ επιτυγχάνεται:  με τθ διδαςκαλία και το παράδειγμα, με τθ κακθμερινι ςχολικι ηωι, τθν 

ψυχικι και πνευματικι καλλιζργεια, τον ςεβαςμό και τθν προςιλωςθ ςε αρχζσ και αξίεσ ςφμφωνεσ με τθν ελλθνορκόδοξθ 

παράδοςθ μασ,  και τθ μζχρι ςιμερα πορεία του Σχολείου, επιπλζον με τθ ςυμμόρφωςθ ςε κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, τθν 

πεικαρχία ωσ άςκθςθ και μζςο διαμόρφωςθσ  του χαρακτιρα, τθν ενίςχυςθ τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ αυτοεκτίμθςθσ, τθ 

βιωματικι αίςκθςθ του μζτρου, τθν αναγνϊριςθ και τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ των άλλων, τθν καλλιζργεια 

κοινωνικισ ευαιςκθςίασ και προςφοράσ, και βζβαια τθ φροντίδα και τθν προςταςία του ςχολικοφ και του φυςικοφ 

περιβάλλοντοσ. 



Πλα αυτά αςκοφνται με τρόπο ομοιόμορφο, αλλά και λαμβάνοντασ υπόψθ τθν θλικία των παιδιϊν, το ςτάδιο αντιλθπτικισ 

ανάπτυξισ τουσ, τθν ψυχικι τουσ ωριμότθτα και τισ ατομικζσ διαφορζσ. Για τθν επίτευξθ του ςτόχου τθσ αγωγισ και για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οι μακθτζσ ζχουν κακικον να τθροφν ςυγκεκριμζνουσ  κανόνεσ ςυμπεριφοράσ: 

1. Οι μακθτζσ είναι υποχρεωμζνοι να ςζβονται και να τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ, ιδίωσ να 

ςζβονται τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθ (πρωινι προςευχι, εορταςτικζσ 

εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.α.) Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ οι μακθτζσ 

προςζρχονται ςτο Γραφείο του Σχολείου, αναφζρουν τθν αιτία τθσ κακυςτεριςεωσ, τθν οποία οφείλει να 

επιβεβαιϊνει ο κθδεμόνασ, και λαμβάνουν ειδικό ςθμείωμα ειςόδου ςτθν τάξθ. 

2. Οι μακθτζσ οφείλουν να φζρονται με ευπρζπεια, ςεβαςμό και ευγζνεια προσ το Εκπαιδευτικό Ρροςωπικό, τουσ και 

όλα πρόςωπα που βοθκοφν ςτο ζργο του Σχολείου (όπωσ κακαρίςτριεσ κ.ά). 

3. Σε περίπτωςθ απουςίασ κακθγθτι  οι μακθτζσ επιβλζπονται και απαςχολοφνται από άλλο κακθγθτι χωρίσ να 

προκαλοφν ανθςυχία και ενόχλθςθ ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ ςτον αφλειο χϊρο ι ςε κενι αίκουςα. Ο κακθγθτισ 

είναι υπεφκυνοσ για τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ . Ο απουςιολόγοσ οφείλει να ενθμερϊςει τον κακθγθτι για τουσ 

απόντεσ μακθτζσ τθσ ϊρασ αυτισ. 

4. Η αλλαγι αίκουςασ για τθ διδαςκαλία οριςμζνων μακθμάτων πρζπει να γίνεται χωρίσ αργοπορία. Ρρζπει επίςθσ 

να αποφεφγονται κορυβϊδεισ και ενοχλθτικζσ εκδθλϊςεισ ςτουσ διαδρόμουσ του Σχολείου κατά τθ διάρκεια τθσ 

λειτουργίασ του. 

5. Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν ςτα διαλείμματα για λόγουσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. 

Οι  μακθτζσ υποχρεοφνται να παίηουν και να κινοφνται ςτουσ χϊρουσ που τουσ ζχουν υποδειχκεί. Αυτό είναι 

επιβεβλθμζνο όχι μόνο για λόγουσ καλισ λειτουργίασ του ςχολείου, αλλά κυρίωσ για λόγουσ αςφαλείασ των 

παιδιϊν.  Επίςθσ οι μακθτζσ πρζπει να ςζβονται τουσ Κανονιςμοφσ Λειτουργίασ των γυμναςτθρίων και των 

γθπζδων.  

6. Οι βοθκθτικοί χϊροι (τουαλζτεσ) πρζπει να διατθροφνται για λόγουσ υγείασ, κακαροί. 

7. Κανζνασ μακθτισ δεν φεφγει από το Σχολείο κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του χωρίσ άδεια από το Διευκυντι. 

Η αναίτια απουςία από διδακτικι ϊρα αποτελεί παράπτωμα και ελζγχεται πεικαρχικά από το Διευκυντι του 

Σχολείου, ςφμφωνα με τισ αποφάςεισ του Συλλόγου των διδαςκόντων για το κζμα αυτό.  

8. Οι μακθτζσ οφείλουν να παρακολουκοφν και να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι διαδικαςία και 

να μθν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ. Οφείλουν να φζρουν 

μαηί τουσ τα βιβλία και μόνο ό,τι χρειάηεται για τθ ςχολικι εργαςία τουσ. Η κακθμερινι εργαςία που ανατίκεται 

ςτουσ μακθτζσ για το ςπίτι και που είναι επανάλθψθ, ςυμπλιρωμα, ι προζκταςθ τθσ εργαςίασ ςτθν τάξθ, πρζπει 

να ετοιμάηεται από το μακθτι με ςυνζπεια και υπευκυνότθτα. Εδϊ υπενκυμίηουμε ότι οι μακθτζσ πρζπει να ζχουν 

οργανωμζνα και τακτικά τα τετράδια και τισ ςθμειϊςεισ τουσ. Επίςθσ τα βιβλία τουσ να είναι καλοδιατθρθμζνα και 

κακαρά. 

9. Η ςυμπεριφορά των μακθτϊν προσ το Εκπαιδευτικό Ρροςωπικό, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ κακϊσ και προσ όλα τα 

πρόςωπα που βοθκοφν το ζργο του Σχολείου πρζπει να χαρακτθρίηεται από ευπρζπεια, ςεβαςμό και ευγζνεια. Με 

τθ ςυμπεριφορά τουσ, θ οποία πρζπει να είναι κετικι προσ όλουσ τουσ ςυνανκρϊπουσ και προσ τον περιβάλλοντα 

χϊρο, οι μακθτζσ δείχνουν τθν πραγματικι οικογενειακι και κοινωνικι τουσ αγωγι. Η κετικι ςυμπεριφορά προσ 

τουσ ςυνανκρϊπουσ ςυγκροτείται με τον πρζποντα και καλό λόγο, τθν ορκι ςτάςθ και τθν αποφυγι βίαιων 

ενεργειϊν ι παραβατικϊν πράξεων. Η απρεπείσ ςυμπεριφορά του μακθτι/τριασ, θ χειροδικία, θ αυτοδικία, θ 

άςκθςθ ςωματικισ ι ψυχολογικισ βίασ από άτομα ι ομάδεσ προσ άλλουσ μακθτζσ, κακϊσ και οι απρεπείσ 

εκφράςεισ, κεωροφνται ςοβαρά παραπτϊματα και αντιμετωπίηονται αναλόγων και κατά περίπτωςθ από το 

Διευκυντι του Σχολείου ι το Σφλλογο διδαςκόντων ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία και τισ αρχζσ του 

Σχολείου. 

10. Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ οι μακθτζσ πρζπει να υπακοφουν ςτουσ ςυνοδοφσ κακθγθτζσ και να ςυμπεριφζρονται με 

ευπρζπεια και ευγζνεια. Η εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ πρζπει να τιμά τουσ ίδιουσ, τθν  οικογζνειά τουσ και το 

Σχολείο. Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ επιδεικνφει ςυμπεριφορά που παραβαίνει τισ αρχζσ του Σχολείου και τισ 

υποδείξεισ των ςυνοδϊν κακθγθτϊν, τότε του επιβάλλονται πεικαρχικζσ κυρϊςεισ ανάλογθσ ςοβαρότθτασ του 

παραπτϊματοσ. Η προςοχι και θ αυςτθρι τιρθςθ των οδθγιϊν του Σχολείου επιβάλλεται και για λόγουσ 

αςφαλείασ των μακθτϊν. 

11. Είναι αυτονόθτο και πρζπει να γίνει κοινόσ ςτόχοσ όλων μασ ότι οι μακθτζσ πρζπει να ςζβονται το ςχολικό χϊρο 

και να διατθροφν το ιπιο ςχολικό κλίμα. Ο ςεβαςμόσ προσ το φυςικό περιβάλλον, τα περιουςιακά ςτοιχεία του 

Σχολείου και τθν περιουςία των άλλων είναι από τισ βαςικότερεσ υποχρεϊςεισ των μακθτϊν. Γι’ αυτό πρζπει να 

φροντίηουν να διατθροφν τουσ χϊρουσ κακαροφσ, να μθν γράφουν ςτα κρανία και τουσ τοίχουσ και να μθ 

προκαλοφν φκορζσ ςτα ζπιπλα, το εποπτικό υλικό και άλλα. Κάκε μακθτισ είναι υπεφκυνοσ γι α οποιαδιποτε 

φκορά προκαλζςει ςτθ ςχολικι περιουςία και ελζγχεται πεικαρχικά. Ραράλλθλα οι γονείσ οφείλουν να 

αποκαταςτιςουν τθ ηθμιά. Ιδιαιτζρωσ οι μακθτζσ με τθν ευκφνθ των 5μελϊν μακθτικϊν ςυμβουλίων οφείλουν να 

φροντίηουν για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία των ςχολικϊν αικουςϊν γιατί είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ τουσ, όπου 

παραμζνουν και εργάηονται πολλζσ ϊρεσ. 

12. Ζντονα ςυνιςτάται ςτουσ μακθτζσ να μθν φζρνουν ςτο Σχολείο ιδθ αξίασ, τυχερά παιχνίδια, τράπουλεσ περιττά 

χριματα, και επικίνδυνα ι αιχμθρά αντικείμενα. 



13. Το Σχολείο ζχοντασ υποχρζωςθ να προςτατεφςει τθ υγεία των μακθτϊν και να καταπολεμιςει με 

αποφαςιςτικότθτα τθν απόκτθςθ βλαπτικϊν ςυνεπειϊν απαγορεφει με αυςτθρότθτα το κάπνιςμα, όχι μόνο ςτο 

ςχολικό χϊρο αλλά και ςε  κάκε άλλθ ςχολικι εκδιλωςθ και ςε 3εκδθλϊςεισ εκτόσ αυτοφ. 

14. Ιδιαιτζρωσ ςυνιςτοφμε θ κακθμερινι εμφάνιςθ των μακθτϊν και μακθτριϊν να είναι απλι ανεπιτιδευτθ και 

καλαίςκθτθ. Να αποφεφγονται τα κοςμιματα, τα επιτθδευμζνα χτενίςματα και γενικά τθν εξεηθτθμζνθ εμφάνιςθ. 

Η εμφάνιςθ των μακθτϊν θ οποία είναι φροντίδα των κθδεμόνων τουσ αποτελεί βαςικό ςτοιχείο τθσ κακθμερινισ 

παρουςίασ τουσ ςτο Σχολείο και ελζγχεται αυςτθρά. 

15. Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και φορθτϊν ςυςκευϊν αναπαραγωγισ ιχου: Απαγορεφεται οι μακθτζσ μασ να φζρουν 

ςτο ςχολικό χϊρο κινθτά τθλζφωνα ι ςυςκευζσ αναπαραγωγισ ιχου (πχ walkman, mp3 κλπ). Σε περίπτωςθ 

ανάγκθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ, μποροφν να χρθςιμοποιοφν τα τθλζφωνα του ςχολείου. Αν μακθτισ παραβεί 

τον παραπάνω κανόνα τότε το τθλζφωνο θ ςυςκευι αφαιρείται από αυτόν, φυλάςςεται από το Διευκυντι του 

Σχολείου και παραδίδεται ςτον κθδεμόνα του μακθτι. 

16. Γενικά ςυνιςτοφμε τθ ςυνεργαςία των 5μελϊν μακθτικϊν ςυμβουλίων και του 15μελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου 

με το Σχολείο, κακϊσ και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία για τθν 

εφαρμογι των αρχϊν και των κανόνων τθσ ςχολικισ ηωισ. 

17. Στα εργαςτιρια (φυςικισ, τεχνολογίασ, πλθροφορικισ ) οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να ειςζρχονται χωρίσ τθν 

παρουςία του υπευκφνου εκπαιδευτικοφ. Ρρζπει να χρθςιμοποιοφν με ιδιαίτερθ προςοχι και υπευκυνότθτα τα 

όργανα, τισ ςυςκευζσ και τουσ υπολογιςτζσ, να τθροφν με ςχολαςτικότθτα τισ οδθγίεσ του διδάςκοντοσ και τουσ 

κανόνεσ αςφαλείασ του εργαςτθρίου. Ρρζπει να εργάηονται προςεκτικά και χαμθλόφωνα και να μθ μετακινοφνται 

άςκοπα ι χωρίσ τθν άδεια του κακθγθτι μζςα ςτο εργαςτιριο. 

18. Οι μακθτζσ παροτρφνονται να κάνουν χριςθ τθσ βιβλιοκικθσ του Σχολείου για να εξοικειϊνονται με το βιβλίο, να 

βοθκοφνται ςτθ ςφνκεςθ, ςφνταξθ εργαςιϊν και ςτθ ςταδιακι ειςαγωγι τουσ ςτθ διαδικαςία τθσ ζρευνασ.  Στο 

χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται ςφμφωνα με τισ υποδείξεισ του υπευκφνου και 

τουσ κανόνεσ λειτουργίασ τθσ βιβλιοκικθσ. Συμβουλεφονται τον υπεφκυνο τθσ βιβλιοκικθσ για το κζμα που 

κζλουν να μελετιςουν. Εργάηονται ςιωπθλά. Διατθροφν τα βιβλία ι άλλα εποπτικά μζςα ςε καλι κατάςταςθ. 

Επιςτρζφουν εγκαίρωσ τα βιβλία που δανείηονται  

19. Οι μακθτζσ  υποχρεοφνται να επιδίδουν οπωςδιποτε ςτουσ Γονείσ τουσ τισ γραπτζσ ανακοινϊςεισ που τουσ 

απευκφνει το Σχολείο προσ ενθμζρωςι τουσ. Οι μακθτζσ είναι υποχρεωμζνοι να τθροφν τον κανονιςμό του 

Σχολείου. Τα κζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται ςτον παρόντα κανονιςμό αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από το Διευκυντι και το Σφλλογο διδαςκόντων, ςφμφωνα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

 

Πειιαρχία – Κυρώςεισ 

Στο ςχολείο θ κατάκτθςθ τθσ γνϊςθσ και θ αγωγι απαιτοφν εκ μζρουσ κάκε μακθτι τθ ςυμμόρφωςι του ςε αρχζσ και κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ. Βαςικι επιδίωξθ είναι αυτοί οι κανόνεσ ςυμπεριφοράσ να λειτουργοφν  ωσ αρχζσ, τισ οποίεσ ο μακθτισ 

αποδζχεται, ενςτερνίηεται και επομζνωσ τισ τθρεί με δικι του κζλθςθ και ευκφνθ. Η ςυμμόρφωςθ προσ τουσ κανόνεσ 

ςυμπεριφοράσ είναι κζμα πεικαρχίασ. Η ςταδιακι προςαρμογι των παιδιϊν ςτουσ κανόνεσ πεικαρχίασ, ωσ βαςικι επιδίωξθ 

του Σχολείου, επιβάλλει εκτόσ των προαναφερκζντων, να λαμβάνονται διάφορα παιδαγωγικά μζτρα και να γίνονται 

διακριτικζσ προςωπικζσ επιςθμάνςεισ. 

Αν όμωσ διαπιςτωκεί ότι κάποιοι μακθτζσ παραβαίνουν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ και ότι με τθ ςυμπεριφορά τουσ 

παρακωλφουν το ζργο του Σχολείου ι ότι θ ςυμπροφορά τουσ είναι βλαπτικι για τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, τότε είναι αναγκαίο 

να επιβλθκοφν κυρϊςεισ (ποινζσ), οι οποίεσ κλιμακϊνονται μζχρι τθ απομάκρυνςθ του μακθτι από το ςχολείο ςφμφωνα 

πάντα με τθ ςχολικι νομοκεςία και τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ και τθσ ψυχολογίασ.   

Βζβαια θ ςχζςθ κανόνασ – παράβαςθ – τιμωρία δεν αποτελεί μθχανιςτικι τεχνοκρατικι αρχι και επομζνωσ διαμορφϊνεται 

ςτο πλαίςιο λειτουργίασ του Σχολείου και ανάλογα με τισ ιδιαιτερότθτεσ κάκε μακθτι. Η παρζκκλιςθ από τισ αρχζσ του 

ςχολείου και τθ ςυμπεριφορά που ορίηει ο Κανονιςμόσ επιςφρει τθν επιβολι  κυρϊςεων ςφμφωνα με τθν υπάρχουςα ςχολικι 

νομοκεςία. Οι τιμωρίεσ κλιμακϊνονται ωσ εξισ, από παρατιρθςθ, επίπλθξθ, ωριαία απομάκρυνςθ από το μάκθμα, αποβολι 

από τα μακιματα μζχρι 5 θμζρεσ και απομάκρυνςθ από το Σχολείο (αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ) και ζχουν επιπτϊςεισ 

ςτον χαρακτθριςμό τθσ διαγωγισ, θ οποία μπορεί να μειωκεί από κοςμιότατθ ςε κοςμία ι ακόμα και επίμεμπτθ. 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθν παρεκκλίνουςα ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και τθν επιβολι κυρϊςεων. 

Η ςτενι ςυνεργαςία Σχολείου – Γονζων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. Η ςυνζπεια ςτθν τιρθςθ του ςχολικοφ 

Κανονιςμοφ και θ εξαίρετθ ςυμπεριφορά, τόςο θ ατομικι των μακθτϊν, όςο και θ ομαδικι των μακθτικϊν κοινοτιτων, 

εκτιμάται αναλόγωσ και επαινείται κατά τθν κρίςθ του Συλλόγου των διδαςκόντων κάκε ςχολείου. 

 

 



Ε. υνεργαςία χολείου – Γονέων 

Το ςχολείο αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτθν επικοινωνία και τθν εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν μασ και με τον εκλεγμζνο Σφλλογό τουσ διότι θ προςπάκεια του Σχολείου, ιδίωσ ςε κζματα αγωγισ  και 

ςυμπεριφοράσ, δεν μπορεί να ευδοκιμιςει χωρίσ τθ ςυμπαράςταςθ και βοικεια των Γονζων και τθσ οικογζνειασ. 

Οι γονείσ πρζπει να φροντίηουν για τθ δθμιουργία καλϊν ςχζςεων με το εκπαιδευτικό προςωπικό του Σχολείου και να 

ανταποκρίνονται ςτισ προκλιςεισ του Σχολείου για κάκε κζμα που αφορά το παιδί τουσ.  Δεν πρζπει να παραβλζπουν ότι θ 

εμπιςτοςφνθ του μακθτι ςτο Σχολείο ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων προσ το Σχολείο και τον δάςκαλο.  

Γενικά οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ πρζπει να λαμβάνουν γνϊςθ και να μελετοφν με προςοχι τισ ανακοινϊςεισ και τισ οδθγίεσ 

που ςτζλνει το ςχολείο. 

Συναντιςεισ των Γονζων των μακθτϊν με τθ Διεφκυνςθ και τουσ διδάςκοντεσ γίνονται ςε θμζρα και ϊρα, θ οποία 

ανακοινϊνεται ς’ αυτοφσ  με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. Μετά το τζλοσ του ζκαςτου διδακτικοφ τετραμινου οι Γονείσ 

καλοφνται ςτο Σχολείο, για να παραλάβουν τουσ ελζγχουσ προόδου των μακθτϊν και να ςυηθτιςουν με τουσ διδάςκοντεσ τθν 

εν γζνει διαγωγι, επίδοςθ και πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

Επ’ ευκαιρία υπενκυμίηουμε ότι οι Γονείσ ευκφνονται εξ ολοκλιρου για τθν τακτικι και ανελλιπι φοίτθςθ των παιδιϊν τουσ. 

Οφείλουν, λοιπόν, να βρίςκονται ςε ςυνεχι επικοινωνία και ςυνεργαςία με το Σχολείο και να λαμβάνουν γνϊςθ των 

ανακοινϊςεων και οδθγιϊν του Σχολείου.  

Υποχρζωςθ των γονζων είναι να ςυμμετζχουν ςτισ κοινζσ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ Γονζων και Εκπαιδευτικοφ Ρροςωπικοφ 

που οργανϊνονται από το Σχολείο και κεωροφνται απαραίτθτεσ, με ςκοπό τθν ενθμζρωςθ των Γονζων για το παιδαγωγικό 

ζργο του ςχολείου και για τθ γενικότερθ ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Οι ενθμερωμζνοι γονείσ ςυμβάλλουν κετικά ςτθ 

διαμόρφωςθ του ςχολικοφ κλίματοσ προσ όφελοσ των μακθτϊν  μασ.  

Ευελπιςτοφμε ςτθν πρόκυμθ ςυνεργαςία των Γονζων και Κθδεμόνων με το προςωπικό του Σχολείου, ϊςτε να διευκολφνουν 

το ζργο τουσ. Κοινι επιδίωξθ όλων είναι θ βοικεια των παιδιϊν τουσ. 

Ο ρόλοσ του Συλλόγου Γονζων ζχει επικουρικό χαρακτιρα ςτθ λειτουργία του Σχολείου. 

 

 

  


